

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 283 szám.

Csütörtök

Debrecen, 1938. december 15.

## Vakmerő kasszafurás a Kálvin téren

### A betörő gumicipőben artistaügyességgel hatolt be a pénztárhelyiségbe

Vakmerő kasszafurás történt az elmúlt éjszaka a város közepén a Kálvin téren.

A Kálvintér 5 szám alatt van az Országos Református Jóítéi és Gazdasági Társulat Ma reggel, amikor a tisztviselők bementek a hivatalba, megdöbbenve látták már az első szobában, hogy nagy rendetlenség van, minden írat az íróasztalok fiókjából ki van szórva és a szobában mindent vastag porréteg takar. Rosszat sejtve nyitottak be a következő szobába, ahol a hatalmas Wertheim szekrény áll. Az aggodalom valóban bizonyult a pénzszekrény oldalán hatalmas rés tátongott. A szoba a legnagyobb felfordulás képét mutatta, mindenféle szédobált iratok hevertek s mindent vastagon befedett valami különös porréteg, aminek keletkezéséről az első pillanatban senki sem tudott semmit.

Azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan dr. Csige Sándor rendőrkapitány vezetésével bizottság ment ki a helyszínre a vizsgálat lefolytatására. A bizottság a vizsgálat alkalmával megállapította, hogy a vakmerő kasszafuró az udvarról hatolt be az épületbe, mégpedig úgy, hogy a világító udvar falához hozzátamasztott egy magas létrát, amit a ház mestesi lakástól hozott el. A létra a vakmerő módon mászott fel az egyik ablakig, amelyik egy moszoszoba ablaka volt. A létra fejűve egy keskeny parkanyon adt meg a betörő, s itt állva betörte az egyik ablak tábláját. A resen a bejuttatott be a moszoszobába, ahonnan már nem volt nehéz neki a helyiségeken át, amelyeknek az ajtajai nyitva voltak, bejutni abba a szobába, ahol a pénzszekrény áll.

A vakmerő betörőnek kedvezett a szerencse, mert az a szoba az utcai fronton van s a ház közelében az utcán van egy ivólampa, amelynek a fénye teljesen bevilágítja a szobát. A világny fenyénél a kasszafuró nyomban hozza is kezdett a hatalmas és erős kassza

megfurásához. A pénzszekrény oldalát furta meg az ugynevezett „kacsa” rendszerrel. A vakmerő tettes nagy munkát végzett, mert a dupla erős páncélfalu kassza két fala közt samottbetét volt, ezt is ki kellett vésnie, Ez okozta aztán hogy nemcsak a szoba, de a szomszédos szobákban is mindent vastagon fedett a samottpor. Ezt a

samotttréteget azért építették a kasszába, hogy tűzállóvá tegyék.

A vizsgálat alkalmával megállapítást nyert, hogy a vakmerő tettesnek 150 pengő körüli összeget sikerült magához venni a többi pénzt nem tudta kiszedni a kasszából.

A betörő a kassza megfurása után sorba felnyitogatta az összes

íróasztalokat, melyeknek tartalmát mind kiszórta a földre, valószínűleg itt is pénz után kutatott.

A vizsgálat megállapította, hogy a tettes gumicipőben járt. Személyazonosságának megállapítására a nyomozást a rendőrség teljes erővel megindította s remény van arra, hogy mielőbb sikerül elfogni,

## Még nincs döntés a zsidókérdésben

### Faj-e, vagy felekezet?

Feszült érdeklődéssel tekintenek politikai körökben a kormány tervei elé.

Imrédy Béla miniszterelnök előnöklete alatt hétfőn délután öt óratól kedd hajnalig együtt ültek a kabinet tagjai és tanácskoztak. Két igen fontos kérdést vitattak meg — mint azt már tegnap jelentettük, Földbirtokpolitikai reformterveket beszélték meg, illetve meghatározták azokat az alapelveket, amelyeknek figyelembevételével az erről szóló törvényjavaslatot el kell készíteni és megvitatni a zsidótörvény szigorításának kérdését is.

Mielőtt a kabinet tagjai a tanácskozást megkezdték. Tasnádi Nagy András igazságügy-miniszter kijelentette, hogy még nincs konkrét javaslat, Ez a helyzet nem változott meg a kilenc óráig tartó minisztertanács után sem. A kormány tagjai hosszan s behatóan foglalkoztak a kérdéssel, döntésig azonban még nem jutottak el.

A legfőbb alapelvben, hogy a zsidóságot fajnak, vagy felekezetnek tekintsék, még nem tudtak megegyezni.

Általános az a vélemény hogy

a tűzharcoságot tiszteletben tartja majd az új törvényjavaslat is. Voltak ugyan híresztelések, amelyek a kérdésnek abból a szempontból való megszigorítását is valószínűnek mondták.

Ezzel kapcsolatban gróf Takách Tolnay József nyugalmazott altábornagy, a kormánypárt kimagasló egyénisége, az Országos Magyar Frontharcos Szövetség elnöke kijelentette, hogy a kormány döntés előtt feltétlenül meg kell, hogy hallgassa a szövetség véleményét és ez a vélemény nem lesz más, mint a frontharcosok érdekének teljes mértékű megvédelése.

Közölte a gróf azt is, hogy vele illetékes helyen a kérdésről még nem tárgyaltak, azonban feltétlenül meg fogják hallgatni véleményét, mielőtt döntenek.

Imrédy Béla miniszterelnök kedden ismételt tárgyalást báró Vay László miniszterelnökségi államtitkár jelenlétében Makkai János sal, a NEP zsidóbizottsága elnöke jával. A bizottság hamarosan összeül s az ülésen a kormány már ismertetni fogja elképzeléseit. Részletesen megvitatják ott ismét a

problémát és a miniszterelnök feltejt szándéka az, hogyha lehetséges december 21-én, tehát a Ház karácsonyi szünetének megkezdése előtt benyújtja a szigorított zsidótörvényt.

Ezzel egyidejűleg benyújtásra kerül az a földbirtokpolitikai reformjavaslat is, amely elé különösen nagy érdeklődéssel tekintenek a politikai világ minden oldalán.

### Városi kisgyűlés

Debrecen Város törvényhatósági kisgyűlése ma ülést tartott a városháza kistanácstermében Losonczy István főispán előnöklete alatt.

A kisgyűlés az előterjesztett javaslatokat elfogadta.

Délután a törvényhatósági bizottság fog ülésezni 4 órakor.

### A mai huzás főbb eredményei

50.000 P t	nyert	956
15.000	"	80.129
10.000	"	77.283
5000	"	63.499

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



**Az olasz király és császár** Mussolinival együtt aláírta az új olasz polgári törvénykönyv első részének jóváhagyásáról szóló okmányt.

**Chilei kormánykörökben** úgy tudják, hogy a többi amerikai hatalomnál általános helyeslésre talált Chile indítványa, hogy segítsék elő a spanyolországi fegyverszünet megkötését. Chile kormánya a pánamerikai értekezlet legközelebbi ülésén Limában átnyújtja erre vonatkozó részletes javaslatát.

**A bulgáriai sumeni törvény-szék** a társadalmi rend felforgatására irányuló működésért 18 kommunistát öt évi kényszermunkára ítél.

**Egy angol bombavető repülőgép,** amelynek vasárnap Kairóba kellett volna érkeznie és amelyen hatfőnyi legénység tartózkodott, eltűnt. A légköri viszonyok nagyon rosszak voltak.

**Varsóban** a hatóságok nagyszabású összeesküvést lepleztek le amelynek az volt a célja, hogy elő segítse a Pieracki miniszter 1936-ban történt meggyilkolásában részes Stefan Bandera 15 évi börtönbüntetésre ítélt ukrán terrorista szökését. Az összeesküvésben résztvevő két börtönőrt és az ukrán szervezet több tagját letartóztatták.

**Szlovákiában** ezentúl az iskolásgyermekek az első elemítől kezdve viselni fogják a Hlinka-gárda egyenruháját.

**Hirdetmény**

A földadóra vonatkozóan Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelteket, hogy az adótárgyban beállott változást (ha valamely földrészlet a földadónak nem tárgya azaz gazdaságilag használhatatlanná vált, vagy gazdaságilag használhatatlan földrészlet használhatóvá vált), valamint a művelési ágban beállott bármilyen állandó jellegű változást az illető földrészlet tényleges birtokosa a változás bekövetkezésétől számított 30 nap alatt a város adóhivatalánál bejelenteni köteles. Debrecen, 1938 december 1-én,

Városi adóhivatal

**VIGSZINHAZ MOZGO**

Shirley Temple a világ kedvencének ragyogó új filmje:

**A kis primadonna**

Csupa vidámság, zene, ének és tánc

Előadások: 5. 7. 9 órákor. Ma utolára!

**Gyilkosság borotvával**

Vásárosnaményban az országos vásáron a cigányok összeverekedtek. Laskai István cigány borotvával átvágta Rézműves József cigány nyakát. A cigány szörnyethalt. A gyilkost letartóztatták.

**Agyonlőtték a csehek**

A csehek agyonlőtték Dola István hatgyermekes pástort, aki át akart jönni a határon, hogy a városban kőolajat és élelmiszert vásároljon. Dola István feleségét és 17 éves fiát elhurcolták.

**A búza árát megállapították a Felvidék részére**

A magyar kormány egyik fontos feladatának tekinti az anyaországhoz visszatért Felvidék gazdasági életének a megnagyobbodott haza vértörésébe való minél gyorsabb zökkenőmentes bekapcsolását.

Mindenekelőtt a búza árának a méltányos megállapítása történt meg. A magyar kormány a felvidéki gazdaközönségre való tekintettel a trianoni Magyarország területén érvényben volt métermérszankénti 19 25 pengőben megállapított minimális árat a Felvidék vasúti állomásain legalább 20 25

pengőben szabta meg, amely ár 15 tonnas 80 kg fajsúlyu, egyenként szokványoszerű rakományokra, vasúti kocsikba rakva értendő, míg folyamati állomáson a búza ára uszalybarakva 20 75 pengő.

Illetékes körök felhívják a felvidéki gazdaközönség figyelmét, hogy ragaszkodjunk a fenti árak kifejezéséhez és ne engedje magát félrevezettetni.

A búzaa kívül a Futura természetesen minden egyéb gabonánemű (rozs, tengeri, arpa, zab stb) mag és hüvelyesek, valamint a gyapju vásárlásával is foglalkozik.

**Minden ügynököt be kell jelenteni**

Az értelmiségi munkénélküliség kormánybiztossága közli: A napi és szaksajtóban a társadalmi és gazdasági élet egyensúlyának biztosításáról szóló törvénnyel kapcsolatban olyan híradások jelentek meg, amelyek szerint azokat az ügynököket, akiket a tényleges üzletek utáni jutalékokon kívül sem miféle más terítést nem kapnak a

kereskedők nem kötelesek bejelenteni. Ezzel az állítással kapcsolatban illetékes helyről azt a megállapítást nyertük, hogy a kereskedők minden esetben kötelesek bejelenteni ügynökeiket, legyenek azok jutalékosak, másnemű terítést élvezők, vagy iparigazolvánnyal bíró, önálló üzleti tevékenységet kifejtő ügynökök,

**A Kormányzó arcképének leleplezési ünnepsége a Mánusz-ban**

A Mánusz legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy az otthon részére megfesti a Kormányzó arcképét. Ennek ünnepélyes leleplezése esütörtökön del-

után 5 órákor családias jellegű kávédelután keretében lesz, amikor az ünnepi beszédet Uray Sándor lelkipásztor, egyházkerületi főjegyző mondja.

**Pénteken délután ülést tart a Debreceni Tanári Kör**

A Debreceni Tanári Kör pénteken délután 17 órákor a református Kollégium kistanács termében ülést tart, amelyen megjelenik Bernolák Kálmán országos elnök is továbbá a hajduböszörményi, hajdunánási és karcagi tanárkarok

küldöttsége. Az ülés tárgysorozata a következő: Papp Ferenc dr. Elnöki megnyitó. Eber János dr. Iskola és hagyomány. Minthogy a vidéki részvevők közül többen az ülés után elutaznak, az ülés peronyi pontossággal kezdődik.

**A Déri Múzeum összegyűjti a felvidéki bevonulás fényképeit**

A debreceni Déri Múzeum igazgatósága már hónapokkal ezelőtt

elhatározta, hogy a Felvidék vizsgálószatolásával kapcsolatban az

amatőrfényképezők felvételeit összegyűjti és azokból a dicsőséges történelmi napokat méltón megörökítő fényképgyűjteményt létesít.

A gyűjteményhez szükséges, — rendkívül értékes fényképanyag ma még magánosok kezében van. Éppen ezért a múzeum ezuton fordul mindazokhoz, akik szerencsések voltak ott lenni a felszabadítás dicsőséges pillanatainál és eme forró pillanatokot a lencse segítségével megörökíthették, legyenek segítségére a múzeumnak másolatok, negatívak ajándékozásával, esetleg a negatívak meghatározott időre való kölcsönadásával.

A Déri Múzeum a felügyelő nagy anyagot pontos adatok (a felvétel tárgya, ideje, fényképező neve) feltüntetésével rendszerbe foglalva fogja megőrizni.

**OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „Alföld“-et**

**Hirdetmény**

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a városi villamos vonalainkra nézve fennálló különféle kedvezményesarú havibérletjegyek igénybeviteléhez szükséges és csak a folyó év végéig érvényes arcképes igazolványokat az 1939 évre újakkal cseréljük ki.

Az igazolványok kicserélését folyó évi december hó 3 és 29 ike közötti időben az üzletgazgatósági épületben (Petöfi ter 14 sz.) lévő főpénztárunk vegzi. Az új igazolvány ára, a kiállítási díjjal együtt, darabonként 0.40 P, Az igazolványokhoz csakis 7 cm, széles és 10 cm. magas nagyságu újabb felvételtől származó, olyan arcképet fogadunk el, amelyekről kétségtelenül fel lehet ismerni az igazolvány tulajdonosát.

Az 1939 évre kiállítandó arcképes igazolványok már a kiállítás napjától kezdve, tehát az 1938 év hátralévő részére is érvényesek lesznek.

Az igazolványok kicserélése alkalmával az érdekeltek a kedvezményre való igényjogosultságukat megfelelő okmányokkal (köztisztviselők vasuti arcképes igazolvánnyal, ipari munkások és tanoncok a részükre kiállított munkakönyvvel, illetve az Ipartestület által láttaozott tanoncszerződés, háztartási alkalmazottak cseledkönyvvel) igazolniuk kell.

Felkérjük as érdekelteket, hogy az említett arcképesigazolványok kicserélése végett a folyó évre kiállított igazolványokkal, valamint a kedvezményre jogosító okmányokkal együtt a fentjelzett időben és helyen jelentkezni sziveskedjenek, mert bezáróan f. évi december 30-ika és jövő évi január 2 ika közötti időben igazolványokat nem cserélünk ki, tehát aki december 29-ig nem cserélte ki igazolványát, az csak január 3-tól kezdve cserélheti azt ki.

Megjegyezzük, hogy a rendszerű (10 P 6s) havibérletjegyekhez már korábban kiadott arcképesigazolványok az 1939. évre is érvényesek lesznek, ezeket tehát nem cseréljük ki. Az üzletgazgatóság,

# A horvát képviselők önálló Horvátországot akarnak?

Hír szerint a horvát képviselők — számára mintegy negyvenen — Macsektől azt az utasítást kapták hogy ne menjenek Belgrádba, Ha e hír megfelel a tényeknek, akkor a kormány megteszi intézkedéseit oly mesterkedések megakadályozására, melyek Horvátországnak Jugoszláviától való elválasztására irányulnak.

A Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője írja: A jugoszláv kormány-párt hatalmas győzelmet aratott, Soha a fiktal királyság fennállása óta politikai vezér iránt nem nyilatkozott meg lly arányu bizalom mint most. Sztójadinovics miniszterelnök győzelme arra a hosszú és szívós munkára vezethető vis-

za, amelyet a nemzeti energiák fejlesztése és a szomszédállamokkal való békés kapcsolatok megerősítése terén végeztek,

Azok a szerződések, amelyeket Sztójadinovics miniszterelnök és a Ciano gróf külügyminiszter, Belgrádban aláírták, különösen fontosak voltak Európában, amely szerint még nem találta meg állandó egyensúlyát, ezek az egyezmények szilárd alapot alkotnak, amely az események közepette már kiállotta a próbát. Ezen az alapon a két nemzet ki tudja majd fejleszteni politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatait a maguk és Európa érdekében egyaránt.

## Rejtélyes gyilkosság az országuton

Kedden hajnalban Dunaföldvár község közelében, az országuton összeszürkált halott embert találtak a járőrök. A nyomozás megállapította, hogy az illető Szkipa József medinai illetőségű legény. A holttesten több késszúrás találtak, különösen a nyakán és a mellén.

A nyomozás során Szkipa holttestétől mintegy 500 méternyire újabb holttestre bukkantak a csendőrök. Az illető mellett egy revolver hevert. A zsebében ta-

lált iratokból megállapították, hogy Katrik József medinai egyénnel azonos.

Hogy mi történt a két ember között, azt egész pontosan megállapítani nem sikerült, de minden jel szerint a két fiatalember az országuton összevesszett, veszekedés közben Katrik agyonszúrta Szkipát, majd elszökött a tett színhelyéről. Félkilométerrel távolabb pedig agyonlőtte magát.

A rejtélyes ügyben a csendőrség tovább folytatja a nyomozást.

## „Karácsony éccakaja“ a Városi Zeneiskolában

A Városi Zeneiskola ebben az évben is megrendezi gyermekkorusával a „Nagykarácsony éccakaja“ előadását. A Zeneiskola uttörő volt ezen a téren is, amikor a vidéki zeneiskolák közül már 4 ik éve bemutatja a nép lelkében élő karácsonytáji népszokásokat és népiénekkórusi feldolgozásait. Nagy szükség va arra, hogy ezeket az ősi magyar földben szunnyadó, de a felszínre hozva erőttől duzzadt népijátékokat, énekeket híven adjuk, mert ezzel is erőteljesen bekapcsolódunk abba a tisztújítási folyamatba, amelyet Bartók és Kodály továbbá lelkes tanítványai — az ősi magyar népidallamoknak szokásoknak, játékoknak a felkutatásával — új pezsgő etetet hoztak a németes műveltségű és cseh

—morva eredetű zenészek által megmételvezett régi zenei életünkbe.

A városi Zeneiskola „Nagykarácsony éccakaja“ előadásán a kis növendékek eredeti népi viseletben szerepelnek. A kéziratban lévő Móra Ferenc Bethlehemek c. pasztorjátéka most kerül bemutatásra. Az előadás december 18 án, vasárnap d u fél 6 órakor lesz a Városi Zeueiskola hangversenytermében.

Jegyek 80 fillértől 1 P 60 fillérig a Zeneiskolában válthatók. Az előadás teljes tiszta jövedelme a „Magyar a magyarért“, a magyar énekl ifjuság „énekesrend“ hazánk felépítése javára fordítjuk.

## Tunisz és Korszika kérdése az angol képviselőházban

Az egyik képviselő kérdésére adott válaszában Chamberlain miniszterelnök az alsóházban megerősítette, hogy az angol kormánnyal közölték a francia kormány és Ribbentrop német külügyminiszter között folytatott megbeszélések tartalmát és hogy a angol kormány érintkezésbe lépett a francia kormánnyal a Tuniszra, Korzi-

kára és Nizzára vonatkozó olasz igényekre vonatkozóan.

Bastiából érkező jelentés szerint a korszika. védelmi bizottság elhatározta, hogy Daladiernek a szigetre tervezett látogatása alkalmával „nemzeti napot“ rendez, amelynek folyamán Korszika népének tanubizonyoságot kell tennie Franciaország iránt érzett hűségé-

ről. A bizottság felhívást intézett a különböző korzikai községtanácsokhoz, hogy csatlakozzanak a tüntetéshez.

Hétfőre virradó éjjel iteni fasiszták a város központi részében lévő „Zsidó utca“ névtábláit „Tuniszi-utca“ feliratra cserélték ki.

## Munkában a G. P. U.

Sztalingradban a kereskedelmi szervezet 21 vezető alkalmazottja ellen eljárást indítottak nagyszabású sikkasztások miatt. Két vádlottat, mint „az állam ellenségét“ halálra ítélték, a többi tíz évig terjedő fogházbüntetésre.

A Moszkvában megjelenő Ra-

bócsnaja Rolkva szerint Jefremovot, a moszkvai kerület végrehajtóbizottságának elnökét elmozdították állásától és Malcevot nevezték ki helyére. Jefremov mindössze szeptember óta töltötte be ezt a fontos tisztséget. Elődje Chochlov volt, aki nyomtalanul eltűnt.

## Halálos szúrkálás

Bádinszki János és Hajdu István budrozkisfaludi Jakosok tegnap éjjel előbb összeszólalkoztak, majd összeverekedtek.

A verekedés hevében Hajdu

István kést rántott elő s azzal Budinszkit megszurta, aki sérülésebe belehalt.

Hajdut a csendőrség elfogta és az ügyészségnek jelentést tett.



A SZINHÁZ MŰSORA:

- December 14 én, szerdán este: „Magas diplomacia.“
- December 15 én, csütörtökön: „Angyalt vettem feleségül.“
- December 16 án, pénteken este: „Mindig a nők kezdik“. Premier, December 17 en, szombaton d. u.: „Gyurkovics anyok“.
- December 17 en, szombat este: „Mindig a nők kezdik“.
- December 18 an, vasárnap d. u.: „Vig özvegy“.
- December 18 an, vasárnap este: „Mindig a nők kezdik“.
- December 19-en, hétfőn este: „Mindig a nők kezdik“.
- December 20 an, kedden este: „Mindig a nők kezdik“.



**Házasság:** Kovács Gyula cukrasz mester—Bolygó Julianna.

**Születés:** Juhász Ferenc lámpagyújtató fia József, Kovács Antal kocsis leány Eszter, Kiss Márton fm leány Julianna, Weinémer Ferenc npsz. fia Albert, dr. Bősze Lajos főorvos fia Péter, Gólya Elek cipész leány Mária,

Kardos József raktári munkás leány Erzsébet.



**Halálozás:** özv. Kárász Istvánne ag n ev 68 éves Márton Kálmán u 30, Vozák János magántisztviselő r kat 46 éves Budapest, Kovács István ny. mozdonyvezető ref 68 éves Erzsébet u. 45, Egri Imre ref 1 hónapos Kórház u 3, Munkácsi Imre r kat 12 hónapos Büdszentmihály.

**Hirdetmény**  
Ertesíti a város elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmivelésügyi Miniszter Ur 86.165—1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek tolytán folyó évi november hó 1 től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:  
Felnőtt férfimunkás részére 150 P.  
„ nőimunkás „ 120 „  
16 éven aluli „ 080 „  
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:  
Felnőt férfimunkás részére 1,00 P.

## A „Hungária“ filmszínházban

A sok sikert elért Harmónia filmvállalat 10-ik jubiláris v i g j á t é k a :

# R o z m a r i n g

Főszereplők : Turay Ida, Páger Kabos, Somlay stb

Magyar és Paramount hirdó. Előadások : 5, 7, 9 órakor.



**Országos vásárok**

December 15 esütörtök, Hajdúhadház, Jank, Keszthely, Nyirábrány, Pácsa (havi), Sarkad, Szarvas.  
 December 16 péntek, Sarkad, Szarvas, Veszprém (havi).  
 December 17 szombat: Szarvas, December 18 vasárnap Csépa.

**Szalmát és zabot vesz a Város**

Debrecen sz. kir. városnát a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Ökörföldre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozókot, hogy ajánlataikat a városi gazdasági igazgatósághoz a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.  
 Debrecen sz. kir. város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozókot, elsősorban a termelőket, sz. kir. városban egészséges, száraz, jó minőségű, rostalt idejű termelésű zabra vonatkozó ajánlataikat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági igazgató-

tályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.  
 Gazdasági tanácsnok.

**Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Springer József** könyv, papír, fotókek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, irónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Ideges emberek** gyomor- és bélpanaszainak reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felemelgítve igen kellemes háziszor, amely a székletételt elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

**Burgonyát ad el a város**

Debrecen sz. kir. város szikgáti gazdaságából mintegy 500 mázsa EIIa burgonya kerül eladásra kisebb nagyobb tételekben, esetleg egy tételben is. Közlelbbi felvilágosítás a városházán (gazdasági igazgatóság) felmelet 12. ajtó) a hivatalos órák alatt nyerhető. Gazdasági intéző.

**Az Alföld téli kis menetrendje**

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykereki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykereki
v.	6:29	Nagykereki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
m.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
sz.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
m.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
v.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
m.	9:29	Bpest nyugati	"	11:26	Hajdunánás
seb.	11:50	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
gy.	11:58	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
m.	12:10	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
sz.	12:27	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:30	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	12:32	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykereki
"	13:25	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:27	Tiszalök	si	15:24	Nyiregyháza
"	14:30	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:32	Nagykereki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:35	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
m.	14:38	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
gy-s.	15:26	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
m.	17:11	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykereki
gy.	18:43	Tiszalök	gy.	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:45	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:48	Nagykereki	gy-m	20:33	Füzesabony
"	18:58	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
v.	19:00	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
"	19:30	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
gy-s	20:45	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:36	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
"	22:00				

AZ „ALFÖLD” eredeti regénye.

**Gyilkosság az Operában**

Detektív történet

Írta: SZENES JENŐ

76  
 — Gyere ide fiam az asztalhoz és felelj rendesen a kérdésekre. Ne is próbálj tagadni, mert mindent tudunk.  
 — Akkor felesleges beszélnem — szolt a megszólított és szemében mérhetetlen lenézés csillogott.  
 A kapitány biborvörös arccal nagyot csapott az asztalra.  
 — Ne szemtelenkedj, mert nagyon megjárhatod — ordította magából kikeelve.  
 A fogoly vállatvont.  
 Blei hozzálépett.  
 — Már mindegy, elmondhatja a vallomást. Sokat ugysem változtat a lényegen. — Mondta nyugodtan.  
 — Hát jó deszék — adta meg magát a másik. — Hosszu történet lesz ez kérem, valóságos kis regény.  
 A kapitány csengetett és a belépő rendőrt utasította, hogy küldje be a gyorsíró, majd megenghült ábrázattal toltá oda a cigarettadobozát a fogolyhoz.  
 — Itt van gyujtsion rá, így könynyebb a beszéd — mondotta egész mas hangnembem.  
 A volt énekes elmosolyodott a nagy szivélyesség láttán.  
 — Persze az uraknak előléptetést jelent ennek az ügynek a kibogozása — mosolygott szélesen.  
 A belépő gyorsíró jövelele kettévágta a beszédet. A kapitány intett neki és a jegyzőkönyvével a kezében helyet foglalt az ablak melletti kis asztalkánál.  
 — A nevem — kezdte — Felip-

pe Ramiró, Argentina egyik kis falujában születtem. Apám korcsmáros volt, és én gyermek fejjel hamarosan megismerkedtem az élettelle. Alig voltam tíz esztendő, mikor már az italt kellett felszolgálnom durva matrózoknak és még durvább marhahajcsároknak, akik a pampákról bejöve a kis halászfaluba, ugyancsak öblögették kiszáradt torcaikat, apám gyalázatos wiskyjével.  
 (Folytatjuk.)



**Prognózis.**

Délkeleti szél. Változó felhőzet. Sok helyen köd. Egyes helyeken főleg az ország nyugati felében eső, a hegyeken havazás. A hőmérséklet alig változik.



A szerkesztőséért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
 lapfőigazgató  
 Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Osuka László nyomdavidálatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.  
 Vezető nyomdavezető: Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsört, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Szerda**

- 4.15 A rádió diákkfélőrája.
- 5 Cserkészlátogatás a felszabadult városok csapatainál.
- 6 Pertis Pali és cigányzenekara.
- 6.40 A film diadalutja.
- 7.20 Hanglemezek.
- 8 Hangversenyismertetés.
- 8.10 A Budapesti Hangverseny Zenekar.
- 10.10 Indulók hanglemezről.
- 10.45 A rádió szalonzenekara.

**Csütörtök**

- 10.20 Petőfi Zoltán.
- 10.45 A családi ház.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Hanglemezek.
- 1.30 Kurina Simi cigányzenekara.
- 4.15 Elkészület a téltre.
- 5 Miért van szükség vetésforgóra.
- 5.30 Géczy Barnabás jazz zenekara.
- 6 A Berlin-Róma tengely.
- 6.30 Magyar nóták hanglemezről.
- 7.05 Hírek szlovák nyelven.

**ALFÖLD**

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekhez elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ár: hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG**

Adja fel még ma hirdetés é